



让公权力在阳光下运行

——我市深化国家监察体制改革试点工作综述

马剑敏 毛超林

1月6日,市委大门口,在众人的掌声中,市委书记、市人大常委会主任龚文密庄严宣布“邵阳市监察委员会正式成立”,并和市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任邓广雁共同为市监察委员会揭牌。

市监察委员会的挂牌,标志着我市按照中央、省委确定的时间表、路线图,顺利完成了市县监察委员会组建工作。

党委扛起主体责任 种好“责任田”

国家监察体制改革试点工作开展以来,市委切实主动担起主体责任,以高度的政治自觉和强烈的责任担当,严格按照中央、省委确定的时间表和路线图,牢牢把握重要时间节点,认真制订工作方案,扎实做好组织实施工作,稳步推进改革试点各项工作。

去年11月14日,我市成立市深化国家监察体制改革试点工作小组。去年12月8日,市委印发《邵阳市深化国家监察体制改革试点工作实施方案》,并对12个县(市)区的实施细则先后进行2次会审,确保层层贯彻落实中央决策部署不走样、不跑偏。此外,根据改革进度,市深化国家监察体制改革试点工作小组及时制定了

主要工作任务流程等文件,坚持周调度周安排,分阶段推动改革任务落实。

市委书记、市人大常委会主任龚文密亲自担任市深化国家监察体制改革试点工作小组组长,切实担负起“施工队长”的责任。

从去年11月中旬开始,在不到一个月的时间里,我市先后召开了五次市改革试点工作小组会议,传达学习贯彻中央、省委改革试点工作精神,听取市监察体制改革试点工作推进情况汇报,专题研究部署我市改革试点工作,切实解决重点难点问题。市纪委则切实担起专责并统筹协调各职能部门各负其责,以“绣花”功夫精细“施工”,不断加强对县(市)区改革试点工作的督促指导。

在市委的坚强领导和各职能部门全方位参与下,我市形成了推进改革试点工作的强大合力。各县市区的改革工作,严格按照市委、市纪委的部署要求,全面落实,快速推进,确保了监察体制改革试点工作按照中央和省市委要求不折不扣落到实处。

推进全面融合 确保“1+1>2”

根据市改革试点工作实施方案,将检察

院反贪污贿赂、反渎职侵权、预防职务犯罪等相关机构、职能、人员转隶至监察委员会,实现机构、职能、人员上的全面融合。

转隶是推进改革试点的关键,而确保思想不乱又是做好转隶的关键。市纪委会同组织人事编制部门和市检察院,收集县(市)区检察院涉改部门的人员信息情况,建立台账并先后4次调查摸底。针对涉改部门个别同志“转换角色后有些不知所措”的迷茫感,市纪委有针对性地做好思想政治工作,及早摸清思想状况。

去年12月12日上午,市检察院迎来了一位特殊的客人。

“今天我到这里来是为了看一看我们检察院即将转隶的同志们,有什么困难和问题,尽管和我说。”为了坚定转隶干部理想信念、最大程度凝聚改革共识,市委常委、市纪委书记邓广雁来到市检察院找涉改干部逐个谈心谈话,听取他们的意见。(下转二版)



深化监察体制改革 推进全面从严治党

乡村振兴

基层干部要“过得硬”

潘林青

党的十九大报告提出实施乡村振兴战略,而要将这一决策部署落到实处,少不了一大批在政治立场、为民服务、责任担当、廉洁自律等方面皆能作表率优秀基层干部。

乡村振兴,基层干部在政治立场上要“过得硬”。作为乡村振兴战略的一线指挥员,首先要牢固树立“四个意识”,坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,自觉同党中央保持高度一致,自觉维护党中央权威。

同时,对党中央提倡的要坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝,不折不扣执行党中央的路线方针政策和重大决策部署,决不允许“上有政策、下有对策”“有令不行、有禁不止”。

乡村振兴,基层干部在为民服务上要“过得硬”。“当官不为民做主,不如回家卖红薯”。基层干部直接面对群众,要坚持党的群众路线,树立以人民为中心的发展思想,要下大气力解决好关系人民切身利益的问题,使我们党永远赢得人民群众信任和拥护,使我们的事业始终拥有不竭的力量源泉。

乡村振兴,基层干部在责任担当上要“过得硬”。基层干部要有“为官避事平生耻”的思想观念,要有“我们面前没困难,困难前面有我们”的责任担当,要有“明知山有虎、偏向虎山行”的干事劲头,豁得出来、顶得上去,真正成为带领人民群众战风险、渡难关的主心骨。

乡村振兴,基层干部在廉洁自律上要“过得硬”。相对于“远在天边”的“老虎”,群众对“近在眼前”的“蝇贪”感受更为真切。基层干部要严格要求自己,将“遵法律、守纪律、讲规矩”体现到党员干部日常工作生活之中,把好权力关、金钱关、美色关,做到清清白白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官。

各级党委要妥善解决基层干部生活待遇问题,同时也要加强对基层干部的监督检查,对基层贪腐以及执法不公等问题要认真纠正和严肃查处,维护群众切身利益,让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果。

新华时评



▲1月22日下午,难得的冬日暖阳,家住市区敏州西路、正在西苑公园晒太阳的罗女士感慨万千地对记者说:“邵阳城区变了,真的变了,一条条街道宽敞整洁,一处处游园绿树成荫,室外空气质量好多了,出来散步的欲望强烈了。” 杨敏华 摄

桂梅绽放暖民心

——记绥宁县“十优村干部”沈桂梅

记者 袁光宇 通讯员 向云峰 陈四权

开栏的话

在改革发展的主战场,在维护稳定的第一线,在服务群众的最前沿,一大批基层党员干部不忘初心,牢记使命,用忠诚与奉献,谱写扎根基层谋发展、心系百姓谋幸福的时代颂歌;用心、用情、用力开展扶贫工作,成为打好脱贫攻坚战的生力军。他们用出色的业绩和良好的形象聚起了民心,赢得了口碑,成为群众心中的“最美基层干部”。即日起,本报开设“最美基层干部”专栏,充分展示新时代邵阳各地基层党员干部的先进事迹。

一头利落的短发,铿锵有力的语调,这是绥宁县长铺镇江口园社区党总支书记沈桂梅留给人的第一印象。

作为一名基层的社区工作者,沈桂梅在她26年的工作经历中,没有惊天动地的大事,多是婆婆妈妈的小事;没有感人肺腑的豪言壮语,多是掏心掏肺的家长里短。但就是这一件件小事、一句句家常,勾画出一位倾心为民的社区干部形象。

与社区共进步

“平心而论,社区工作很苦、很忙也很累,但我热爱社区工作。”1月15日,已在社区工作26年的沈桂梅说。

沈桂梅是一位心脏病患者,心脏安装着起搏器,需要天天服药和定期检查。但面对江口园社区办公条件简陋、服务设施落后的局面,她看在眼里、急在心上,经常拖着病体跑长沙、邵阳,不断向上级申请创建美好社区项目。

在沈桂梅的不懈努力下,江口园美好社区建设于2016年6月拉开帷幕。半年后,江口园美好社区建成使用,实现“低柜台、人性化、一站式”服务,一跃成为绥宁县服务环境和服务设施一流的社区。她还向上级争取专项资金180多万元,添置了娱乐健身、电子医疗等器材,新建了江口园社区省级养老服务中心、养老服务信息平台 and 居家养老服务信息平台等项目,新增了社区老年活动中心、社区超市等场所,社区服务质量不断提升。(下转八版)

最美基层干部

本报讯 1月22日晚,由市文明委、市委宣传部主办的我市第五届道德模范、“最美人物”颁奖典礼暨社会主义核心价值观主题教育“双十最美”评选活动启动仪式在市文化艺术中心举行。

自去年8月以来,市文明委开展了全市第五届道德模范暨“最美人物”评选活动。经群众推荐、媒体公示、公众投票、专家评审等程序,最终评选出“见义勇为”“孝老爱亲”“助人为乐”“敬业奉献”“诚实守信”5个类别的道德模范共10人,他们是:向长江、杨龙清、梁开础、颜伟龙、蒋能杰、贺爱春、粟时来、王聪明、唐文汉、郭海同、刘芳等7人获道德模范提名奖;评选出钟晓敏等“最美人物”10人,岳勇军等6人获“最美人物”提名奖。

颁奖仪式上,播放了道德模范事迹短片、宣读了颁奖词和致敬词,现场观众无不被他们的事迹所震撼:杨龙清,为承诺,照顾非亲智障人士42年;梁开础,梁门江畔的“救生员”,30余年义务救起8人;颜伟龙,与歹徒搏斗时身中5刀,却一心只想救人……

当晚,我市社会主义核心价值观主题教育“双十最美”评选活动启动。

省委宣传部副部长、省文明办主任刘进能,市领导蔡典维、李万千、周迎春、邓广雁、李华和、郭好、李斌出席。

(刘小幸)

创建全国文明城市

我市评出第五届道德模范和「最美人物」

中信银行 CHINA CITIC BANK

新客专属理财

5.4% 乐赢稳健1803期(新客专属) 5万起, 93天

5.45% 乐赢稳健1804期(新客专属) 50万起, 93天

新客户首次在我行激活名下任一借记卡账户之日起90个自然日内, 随来随买不限额。

中信银行网点、手机银行、网银均可购买

理财非存款, 产品有风险, 投资需谨慎